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Liwiere § 2 Ly fhitorbe de 19 goopduction

bivizgpuudtinn | Presentansn de gieljues concepis e base és o Ly théure de b produs e

- La produciion @ oest voe activite scononugue soclidemien] drganiste consistane i cre ded biens o des
serviced s'tchangesni habituellement sur un marché ou ahtenus & partir des facteues de production
tmin o muvre, machines, b revre.., ) s Echangeant sur e muiche,

Autresnent dit. t'est 'opéraiinn o le processus pevmettant de fransformer les inpuls (facienrs de
provductioml on outputs (biens oo serviees) capahle de sadsfiive les besolins des consommateurs,

* i & de production o B endesible des elénenls qui soal combinés durant actvité
viobfligiee podr poodeie des brems of des secvices (ravaid of capitaly, .

Sur un fups du temps danoe, on disfisgue deus carégories de facimre de production ;

s Lo faceun de produciion fises @ ovsont 1és Bewors doni Ta quanti@d ne peul #ire augmentoe dans
i élal frds brel pour permactive une pugmentasivn presgue immédiate de la productive rels guoe ;
biss fegtimien s, bes mnchines, la erre..,

»  Los facteurs de production varkehles @ <onr ceouy dorid e quancité pest étre sugmeniée presooe
s ramiundmenl pour permetive une anugnentziion presgoe ummediae de ta produedon wis que 2
fes matiéres premtigves, In main & oosvee,

LI CLOn & ert i e'eat celle pendant laguelie Pomplol de certains faciewrs tels que by main
aptvre el lea matiéres prembéres peovent étre augmentés on dimlonés. Tamlis que In queantiné de
geriuing aulres fovieurs pels que les mavhines, les équipemntens sonl Hyey,

r La production s leag terme o oelie est définbe comme celle qui oot sufflsqmment longue pour jue tous les
Gicti vy sobinr mad iFables (oo les faorturs snnt varahles),

Seotion (1)« b fesction de B prodociive o courl lerme
L1 Défhinion e liypatbise de base de ja fangtion de production -
b U Pefimin I chigpn de predddtiog ;

e une relafon fanciionnelle par unite de tenaps enire les inguty ot les outpads, C'esta-dire entre les
guantres de facreurs de prodoction wiises o le volume de la production ohfeou. Ceite foncion et etre
repregsnies gur do kableu, g grpphe oo par one espression algebrigue,

La function de proschaction déerin o relaion entee la guandié prodaite d'un bien ef o qoantitis des
sliferems Facteurs nécesuires & 43 Tabrication; DY une minntdne geadrale ofle s &crit comme smite & X= F (i L)L

A vosgpt BerEie, on tadncien be ferenr Koicapiml) comme étant fine et on considérs fe frctear Eoftrmvaill comnne
Fimeen e, Dans ce cos-Ea, s foncrion de production & courr ierme 3 dorit A= KL}

Lorsique Yentpeprise combing des facteus de productivn ponr éaborer un produis, clle défini va plan
de pomluciien. Cc plan eonsistern & démermlate la guantite dosutput & produlre et fa gquinlité prilisés 4 un
Footeshr g poocdug tion.

Un plan de prodoition esr din effeace il esi impossthle e produobre plus dluutput wves jes mimes
uran Btes o fapacts ou antanr d outpet aves des quaniités moindres d'inputs.

LEZH T purnise by hose e G fonrerion de prodectien ¢

Fosirnrs hepothdies Smplificaraces aunt Gilies sur be prodesses fousdic |




= Un sappose qu'il 5’y 3 pun de priduction jeinte, €'estudine foe be provessns de producfion e permer
e ]]I'rﬂhriﬁ' (i im seal bign
“ (i SUPPEE gue wenbenuent deoy ficiears soni nlibisés (e travall ot le vapHral) ¢

= Four des raisons fconominues, core foncion n'y de SRS Gue peur des yadeurs positives des inpuis of des
irElpiiis

w b omnut ef Pinpus sent parfaiemen eliniaitsbes |
= Laswillegre techuinbngie g In preriede par utilisde
= W exivie un rertain depre de sulntingtion eniee les ([T 1T)

L2l Ees proggetiviti ;
¥ Drefigitions 5

V.o pradictivité est définie conme e FUppory, cn viluine, entre I production ef les ressourecs mises i
auvre. Elle mesure Ueffcacite wyer bigpuelle vae ceonomie air une emrreprise otitive Ies ressources dont elle
dispose pour fabriguer des biens o offir des services T

Las productivités permettent de precises i velation gui existe sutre le nives & output et lv nivews de

Vutilisation de un des inpurs. O reut distinguerthd wpes de productivites, & Furor de fa fonction de fa
preadaectiog o une et prie ;

= La_producdvird totwle (I est s duatiid produite d'on bien qul risulte de la combimaisun dune
ieandite variable du faemar ceavail avec e yuantiee five du tacteur capinal,
Elie décrin I'évalurion de 1a praducien en fanction de urilisstion du ficlear vinia e 1. ke 3"&crin:
PI=F{l- K ou biee FT= FiLL

= La pr AlE meve ML 2 qui svesuve: Pefficacité du facteir travail, Clesd by quenrice o ouipu
pradiite par unité de factenr mavail utilisee, Elle decrit Vivalution de In contribution mgvenme du
Bavteur variable I i la producrion,

) Y
Effe ost fe rappor: du produir toral & sa quastitd ilisee. Pyj= -~ (L ext le pombre 4 unités
ulilisdes),

© Lapiaductivies marpingle (Pm) fqui exprime fa vururion du produln total qui sésulie de ln virbstion
d ‘une widte du travall uiilisée, Elle represeniv le supplément e production déiceulani de Merilisation
e
d e unité supplémentaive du Buareirr teavail, Pin= ﬁT i : ; .,

Led 2 L bwd ehe g peodactivied nminale décrpiseanee

Dans i plupart des processens de priciuction, on observe qu'a pectir o un certin nivea " urillsarion
o't daput, des msemenmtions MUCLPSSIVER de vor input unl des wipacts de phes en plos faililes E0 IErmies
Faceroisement de I production. € et cosstaraton empirique ivitiulement fuite par Turger au 19" siscle,
fe ik pris de nom de o la productvité margingle décrnissante w, Elte pecks’annoncer de la maoiére suivante :

il u | (les guantitéy wrilisées de tous les sutres inputs frng
i pbsey d unlisation ce 1 it # partir doquel Ja productivisd marcpinake de_cet fnput

taemple Pronons e cas ' use enireprise dont le volume du eapiral serait considére comme fise (par
evemple an noinbre donnd de mackines). Si le fuctenur variable {travei] est trés peu shondant, les installstons
(auachines) seront imparizitement orilivées, dés i tous ageraissement du nombre de travaillears anydlivreey
vetee ufilisation, ¢f ba prodacoivite marpinade s uecraineg, Coel ae punisulvie jusqu'd wo ceriadn stude, oy
ferpuel la combinakson cinre factenr Tixe of Tacler virishle sera techniguement ts misuy wilapife. Au-deld,
Vidjonttion de nouvelivs unies du Tcreur Vidliihle commence & swrcharger les installntions,

ar
chnstany, || exigie

dbdnng,

|
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foncton d

On considére maintenant le cas ol I'entreprise dispose de deus facteurs de produdticn
variahles ; le travall et le capital. Comme tous les factenrs sont yariahles, on est duns le
long terme et la fonetion de production prend la forme X=F(L, K).

2-1-les rendements d"echelle ou de dimensing

La question gei sc pose est: & quel rythme b production augment-t-=le si fous les
facteurs de production augnientent dans les mémes proportions ?

La production va-t-clle sugmenter proportionnellement, plus qne propartionoellement
o miins que proportisnncllement ?

La reponse & celie question seca lice & la nature des rendements d'échelle qui étudie
variation de 'eutput (da production) lorsgu'on fait varier tous les [nputs {les factewrs de
production) dans I méme proportion.

Nous pouvons distinguer breds types de rendement d'éehelle «

*  Les rendements déchelle constants
#  Les rendements d echelle craissapts
¢  Lesrendements d'échelle décroissants

2-1:1-les rendements d'echelle constants

Signific que sioon aupmente tous les focteurs de productivs dens une méme propurtion,
la production augmenters exactement de ln méme proportion. Par exemple, i les uoités
de travall et de eapital orilisées par période de temps angmentent de 10%, 12 production
aupmentern de 10%.

a-l-2-les rendements dléchelle eroissants

aion avgmente tous les facteurs dans une proportion donnée, la preduction avgmentera
dans une prepoition plus grande. 54 "on augmenie les facieurs de production de 10%,
by production augmenters de plus de 1%,

2-1-2-fes rendements d'échelle décrcissants ;

5i on sugmente tous les factenrs duns uoe proportion donnée, la producton apgmentera
dans wne proportion moindre. 5i 'on aupmente les foctenrs de 10%, la predoction
augmentera de moins de 10%.

La mture des rendemwends 'décholle pewt ftre diéterminée mathématiquement en
etudiant "humugenéilé de la fonction production.

Déflnition de " homogéndind d'une fonction

On dit gu'une fonction & deux variables x=1r‘|:}‘{, ¥) est homogéne de degrd k 3l en
multipliant les varipbles independantes par one constante 4, la fonetion est multipliée
rar ot etest-a-dire

Si Flalh dl)=a PG o= 0" X, un dit que cette fonction est homogéne de degré k.
v Sl 168 rendements d"éehelle sont constanty

mik= 1, les repdements dcehelle sont erotszants
v Ril <], les rendements d*échefle sont décroissants
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Exemple :
Soit une fonctive de production défiaie par FOL Li=K* . L

Pour diterminer le degré d*humogénéité de cette fonetion, on évalue le produit obtenu si
les deux factenrs varient dans loa méme proportion u .

Fiak. sLy= (aK) faly’ =2’ K .4° L

=y %4 L

= 4'Pllk, L). L& fonction est homogéne de degré 3
K=5: les rendements d'échelle sont croissants cap =1
2-2-l¢s jsaguants (iso-produoit

(n suppose gue Uoutput (le produit) soit ehiesu par la pombinaison de deux inputs
(travail et capital). on peut envisager 'existence d'une certaine substituabilité entre ces
inputs (I'une des hvpothéses de k2 fonctivn de production i courl ferme), Cetle
substitusbilité catre les inputs peat ftre représentée per la courhe d'isoquant ou d'ise
produit,

3-2-1. Définition : on appelle isogquant {vu courbe d'iso produit), la représentetion
graphilque de 'ensemble des combinaisons cfficaces de facteurs de production
permettant d'obtenir on niveau donne 4’ outpul

iin d*autre terme isoquant indique lcs combinaisons des quantiiés du facteur travail et
capital aver lesyuelles une entreprise peut produire unc quantité constaote d'un bicn
donné {qui procure la méme quantit d vuiputh

Remargue : la courbe de isoquant joud. par rapport i la fonetion de production, le
méme rile gue les courbes dindifférence par rapport 4 une fonction d utilité.

.

une combinaison des 02 inputs vuriab

2-2-2-Représentption graphigue d'
O copsidére une combinaison guelcongue {Ly . ky) v5t représentée par uo point « Am,

Cotte combinsisen correspond & un njvesu d'output X indigue par la fonction de
production X= F(L, K} qui st mesurable co unite physique,

1

(i ta quantité utilisée de K indigude en
ardonnée el lg quantité wiilisée de L cst

indiguée en alselsses. £~

Remargue :

v Lisoguanot & la méme allure et les mémes propriétés gque [a courbe

d*indifférence ;
¢ Pour une fnection de production donnde, il aura antant d'isoguant possibles que

de diveaut d'ontput ;

- 1



" L'ensemblec des lsogquants définit la carte disoguant ou la carte de production.
omple :

Considérnns un miveru de production donnée =250 unités, la fonction fait apparaitre
gqu'il est possible de produire celte quantité en combinaod :

10 unités de B et 2 unités de 1.
& 04 umités de K of 4 unités de 1. KT
0 02 unites de K et 08 unités de L

s

=]

"
]
..--'_"H-F

On pura §3 points :

- I,.'_? T
Al 4 Biedy Cf82) 2 \
AB.C représentent différentes combinaisons il Ty
E‘_ 1

: i i,
f 5 oA
yuidpnne ke méme volume de produclivu, T e

a5 5 L

technigues de 02 facteurs de producton, mais

10y, 105 représentent les combinzisons qui résultent d’angmentation des guantités de L
of K qui permettent dobrenic un volume de production plns fmportant, On peut
concevoir une infinité d'isoquants gui forment la garte de productio uete

garte d'isoguant,

2-2-3-Construcrign d'

Par définition. le long d'un isoquant, le volume de production d'un bien donné demeure
eunstant, ¢ est-d-dire que |a fooction de production &gale 3 uné constante,

FIK, Li=a (2 est unc constiante)

O tire K on fonction de L pour yu'on puisse tracer fa courbe d'isoguant.

Exemple 01 :

Suit fa fonetion de production =1L K
Traver hi courbe Aisoguant correspondant & un niveau de production X=16
L k=16 E’T

K=16r% = K= -;J‘:E-Z'i_-_ !

Peur L=4 HK=8 Eprt b 2h A k=ib AL=
Pour L=16 K =i} 2 1‘
Cette courbe d'isequant exprime 3 it
Dimuensions |

¥ La guantité utllisée de K
¥ La guantité utilisée de L

e o L

4

L



¥ Le niveaw de production obtenuy

Exempic 2 ; P
Soit Iz fuoction de production X=2KL ; :

Déterminer I'¢quation de I"isoguant pour X=146

X=IKL 1h=2KL
K=1&/2L

Les isoquants possedent 04 proprifeés {caractéristiques) :

I/ plus un isoquant est eloigné de Moriging plos le niveau de production associé
ext dleve ;

Lles isoguants oe peuvent pas s¢ couper (ne se crolvent pas) pardg  qu'ils
prisentent des niveanx de production différents ;

31 les isoquants soat décrolssants, ont une pente négative : celu signific gue si
Centreprise veut uiiliser moins de capital, clle doit ueiliser davantage de ravail
pour conserver le méme nivesu de production ;

4/ les isoquanis sont convexes par rappoert & 'origine : parce que le taux marginal
de substitution technigue TVST ear déeroissant en zone ¢fficaee de production,

2-3-Le taux marginale de snbstitution technigue {TMET)

Le taux margioal de substitution techoigue TMST indigoe la quantité additionnelle du
facteor b dont Mentreprise doit disposer lorsgu’elle diminve I"utilisation du Eacteur (L)
or quetetle sonhaite mainfenir constant le aiveau de la production.

Le TMST ewtre L ef K est le npombre d'unités de K a substituer & une unité de L poor
gue la production resti constante.

En d'sutre terme, le TMS] entre les facteurs L ef K représente ln réduction dans
["wtilisation d'wn facteur (capital K), lorsque 'autre factear (1) augmente d*une unité,
gui est juste nécessaire au maintien d'un méme nivean de production.

Le TMET est déterminé done le long d'un méme isoguant ;

Lorsgue ke produciéur pisse de |3 combimmizon

de factenrs au point A 4 Ja combinaison de facteurs

ik

AK onitéds of augmente Putilisation do factenr L de ‘],

au polot B, [l diminue 'utilisation du factenr K de

9

Y




AL mnbtes et produit teufours la méme quantite X

AR
TAET= —

al,

Craphigeeaent @ entre 02 poists de Visogquant, te TMST est mesaré par ta valeur
dbsolur de Ly peate du segment de droite relisnt ces denx point,

En un point ;
le TMST = Lim =«AK Jal
.".LT_.T:. ]

ik
= - —qui represente la pente de soguinl.

T
3-3-2-Los proupeietedon TS [

# Le TMST est néealif: toule augmentation dans 'utilisation d'un facteur de
production doit &tre secompugoée de lz dimioution de Patilisation de Pautre
fucteur, i 'entreprise vout maintenir le méme nivean de production.

r S N N

ifuquant cau fur e & mesure que 1'on ﬂ. moins de facieurs K et plus de Facenr L,
il faut de pluy en plus d'unités de L pour remplacer une wnité de K ef maintenir
afusily niveay de oroduection canstant - i

la



333 el ton enlie A THST ob Lo prsducon.té muong e fes

PRl

Fmil
Pk

Z2-d- Péquilibre du producrens

La cairte des iseguants fourpie une information technigue sur les différents volumes de

productivn possible pour différentes combinaisons cfficaces des ficteurs de production,

Cotte information est nécessaire pour le productenr qui doit o &od er . Pa Lore v oV
{volume) de sa'production alasi que la méthode de production utilisée. !

Peur prendre cetle duusble décision, il faot que yojent conuws

¢ Le moatant des ressources, du budget dont il dispoese :
v L prix tdex Tactewrs de produetion.

Llentreprise e producienr). faliriguint un preduit en cumbinant des factenrs de
production. elle -

= Supporte des celits de production lés 4 Machat des inputs,
#  Pergoil des recernes eo veondast Son eutpud sur le marché,

i les recetivs pereles sont supérieurs sua coiis supportés, entreprise réalise us profit
= Px X - (P L+ PgK).

“d-1-fe eoldt toll de prodection

i

HS

Le cuit toral d'un nivean de production dunné (neté CT) est la somme en valeur, sux

priv. do macches Qe wes fes mputs utilisé par le productenr pour réaliser cefte

. pyoduetion. pendant une perinde de temps donnte

S on eonsidére une fooeton de prodection & dess inputs (L, K} qui permefrent
i abtents un nlveay donod d output.

Alors 16 eoit total, constiiué par ks somme des dépenses du producteur pour chacun des
Tueteurs (L, K1, est épal & [n quantitd de travait utlisée « L o multipli#e par le prix de
celui-vt o Py v, plus ln quantité du capital atilisée « K » multiplice par le prix de celui-ci
v P

Cl=pyl +~ TR ta comtrainte budgétaire do producteur

Le voiit thtal de preduction peut tlre représenté graphiguement par Ia droite d'isocolt,

Tod-2-La druite d'isocnng ]

! puﬁiruqu_- la contrainte budgéoire du produeteur, pouy pouvons déterminer ['éguation
de In draite dé la contrainte budgétiire uppelie droite d'jsocoit, -
& s duke

o o T T I ] I T
' " » I H=E'£,—£LL _,::,_J,;t -':"’-[Mﬂ.n.-—ﬁ:"‘-“ ;
CT-PLL=PgE | . Fi‘_Pl“ ' o fsﬂﬁg-w'l"

A



ol Pifinition ¢ un isocodt est une droite qui représente toutes combinaison de capital K
et de travail L gue peut se procureér "entreprise powr wne meme dépeose totale, dtant
donnd le prix des facteurs de production,

En d'autre terme. un isocodt cst one drofte dont chacun dos points représente une
combinatson d'lnputs qui occasionne pour I'entreprise un méme cofit rotal.

! Reprisentation

>,

| .
*  Plus oo s tleigne de Perigioe plus le CT est importaar ; %"'
*  Les ivovoiityrepréscatent différoats miveaux de CT.

24-3-Détermination de Méguilibre du producreur :

Llentreprise qui cherche & maximiser son profit qui s"écrit comme la différence entre ses
receltes of ses dépenses ¢TI= Fx X — (PL L+ PKK) ou Px est le prix d'output vendu, X est
ln qeantite d’output, PL et PK sont les priv des inputy, L et K les quantités des facteurs
utilieds, doit avant teut :

=

o Dfinir et analyser s fonction de production
«  Definir et analyser ga fonction de codes.

L*ohjectil de toule eotreprise rationnclic o5t :

1) Solt maximiser la production puur uo cadit doant : 'entreprise cherche &
produire le plus possible poor un codr denne
2} Hoit minimiser son cofit de prodoction pour v nivean de production denné,

2-4-3-1-Maximisstion du orofit

g/ in sofution yraphigue ;

Un producteur est en équilibre (maximiser son output sous contrainte du budget limité)
quand il atteint Misoguant le plus élevé possible (le niveau de production le plus élevé).

L*éguilibre ¢s0 atteint au point de mngente de la droite d'isocoin et isoguant le plus
éloigué de Morigine. Ka

e | | !“‘. T,‘A;Q;Lﬁt |

&4




)
hu prnls o epustiie, o pete o vadiwr ahsothe do Liso
‘E«HL E'jlu_i{?; ﬁ,.: -é"}:-l_ II,-E':-’%JEE gy '.-"’_1,&‘“' ﬁ-’ﬁﬁtf&f l.'z‘,l.I? ﬁfSﬂMr

dit  PmL
La pente de isogaant = THVST= - =—— = ——
P g 15T o =i

. g
L.a pente de izsocotit = ;:,:. = "% 'Hl. E'Tﬂ.. -e'n‘rb.'mh“ =
A Mequaitibee
La pente de Pisoguant = la peate de PMisocoilt

Pml AL _} P,m-__ _jk
Pmk R i

PL P

Le rapport des productivitts marginales des facteurs est égal au rapport des pris de ces
lmcienrs,

Cela signific qu's I'équilibre la Pm de dernier dinar dépensé en travall est identique &
celle du dernler dinar &pensé en capital.

Il serait de méme pour bes aotres facteurs 3i Men treprise avait plus de 02 facteurs de
production,

b/La sulotivp ilpebrigue

11 s*agit pour le producteur de maximiser le nivean de production Q={{L, k) comple teou
e sa contrainte budgétaire :

Maxinyiser Q= F (L I} i voinssvisnssiranidl)

sous contrainte: Cr=P L = PyK ... 42

=

P L méthede analytigue

T L
De2rhouwa K o Tk

Ensuite ¢n remplace K dans (1) ¢, oo obtient une fonetion 3 une variable.

Lne fooetion & une variable admet un maximum lorsgue =0 qoi vs nous permettre de
détermidner la vileur de « Lo puls la valeur de « Ko,

# Lo méthodede Lyrranpe :

1" étape : formuler Péquation de Lagrange ;
V(L K, A= L, K) + A (CT- PLL - Py K)

2™ Erape 2 calenler les dérivées partielles de 1 ordre pur rapport i L, K et A, puis on
les annuie :

oy
:_£= L T DR o

13
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av

=0 3 AP0 @)

il

=0 D Cr-Ri-fek=za ...(3)

"-.
EL 1.
En divisamt (1) (2) 2 E E:—H

s "
fl_ fk
PL Pk
x . EPK
S (431" équation dusanticr d’expansion

EE‘lIE va nous permettre de déterminer k en fonction de L, puls on remplace la valewr de
k s0it dans (3) , soit dans Ia contrainte pour avoir la valenr de L quand va remplacer
duns {4) pour aveir la valeur de K.

le multiplicateur de Lagrange A mesure le supplément de production qui découle de la
contrainte budzétalre.

d-4-3-2-choix des facteurs par ls minimisston du coiit total ;

Au liew de maximiser sa production pour un coit donné, entreprise pent vouloir
minimiser le eobt pour un nivesy de production donné, Duns ce cas, le nivesu de
production i atteindre est préditeeming, Le producteur se préocenpe alors de réaliser
cette productinn avee un codt minimal,

Dans e sens, e productenr cherche la maniére la moins enfiteuse possible de produire
un niveay déterminé d'outpur,

Le programme du productenr est

Viiimiser ©T= P L + PiK

Saus eontrainte X=f{1 . K)

La réselution de ve programme permet 2w producteur de déterminer les quantitds de L
el de K lul permettant de prodoive la quaptité X au motndre cedt

o/ la selution graphigue :

L'équilibre du produeteur est artelnt au point de tangen{e entre la droite d'isoeoil 1a
plug basse possible et Pisoquant gui détermine la combinaisen optimale d'input L et K
mintmisant o CT pour un nivesu donné dMoutput i

A

= Soil Pisoguant correspondant an nivean de
produgtionX= Xy el les 03 droites d’isocolt
correspondantes & CT, ,CT; et CT: ayant les mémes
peotes, mals corresponds & des culity de production
différents :CT5> CT > CTy
A




* L'optimum du producteur est atreint an point « A » ol Pisoguant est tungente &
[*une des droites & isocoilts Ia plas basse possible. :

* #A»p est la combinaison d'inpots qui minimise le CT tout en permietiant de
produire un nivean d’output de X= X;,

* Aupoint optimal (point ' équilibre j w A »

; ik
La pente de isoquant = - 35 TMST

L Bie de I i i
a a = —
i & Iispen PK 4
Al'équilibre ; la pente de Pisoquant = a pente de ['izocodit
dK PmL PL
Dope : TMST = - —= —= —
g dL PmK PK
b Jue o

Le producteur cherche & minimiser le codir de production CT =Py L + Py K

pour un niveau de production dooné X; = f{ L, K

Pour trouver slgébrigucmicnt les yuantités uptimales de fucteurs de preduction il delt
resvudre fe programme suivant ;

Min CT =P L =P K

ST x-ll o rl-_I" ]'1-.}
La méthode wtilisée est la méthode de Lagrange
1™ dtapie : Formuler [ équation de Lugrange ;
L, K Aj= PLL + Pyt WXq — L, K)

2% étupe ; caleuler les dérivies partictles de 1" ordre par rapport & L, K et b, puis on
les annule ;

av y
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Eu divisant (1} (2] F_[;_-r-"'"_ﬁ{-
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\ fLPK

ﬂF-F?_' ......... -{4) 1"tguation de santier d’expansion
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